

煎鸡蛋

苏州市金阊实验小学校三(2)班 孟令悦 指导老师:王瑛

寒假里的一天,妈妈说要教我煎鸡蛋,于是我们就准备了起来。

妈妈把锅、碗、油、盘子和鸡蛋在厨房的灶台上一字排开。然后,煎鸡蛋工作就正式拉开帷幕了。我们先把煤气灶打开,倒上一些油,只见锅中开始冒烟,然后听到“滋滋……”油冒泡了。接着,我们把准备好的鸡蛋放在碗边轻轻敲开,把碗里的鸡蛋倒入锅中,“滋滋”,鸡蛋就像坐滑梯一样滑进锅里,“噼里啪啦”,鸡蛋开始“放鞭炮”啦,随着温度的升高,蛋也逐渐凝固,乳白乳白的,好似小姑娘的花边裙子。然后,我开始给鸡蛋翻面了,先把锅斜着

点,用锅铲动一动蛋白,然后找到缝隙,把锅铲从边缘卡进去,再用力一翻,终于成功了,我很开心,因为妈妈告诉我这是整个煎鸡蛋最难的一步,等另一面煎好了,我就把鸡蛋盛出锅,放盘子里,这样煎鸡蛋就算是完工了。

看着盘子里热气腾腾的鸡蛋,我忍不住就开吃啦,咬上一口,滑嫩滑嫩的真好吃,心里满满的成就感。

煎鸡蛋虽然不是件难事,但是要细心、有耐心,也要有点小胆量,从热油,到下鸡蛋,到翻面,到出锅,每个环节必不可少,千万不要被热油的“滋滋”声给吓跑了哦。

快乐的除夕夜

学府实验小学校四(6)班 汪子健 指导老师:金丽琴

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏”,一年一度的除夕到了,真让人有点激动!

一早,我接到妈妈给我安排的重要任务——写春联、贴春联。拿出妈妈早就准备好的对联纸、墨水和毛笔,我把对联纸铺平在桌子上,拿起笔蘸上墨水,这时心里有点紧张,担心自己写不好,把吴老师教我的写毛笔字的要领又回忆了三遍才开始下笔。“上联:龙腾江浪高;下联:虎啸风声远;横批:四海皆春。”就这样,一副对联完成了,这时妈妈在一旁连连称赞:“写得不错,写得不错。妈妈越开心,今天就越完美!”

贴春联了,我搬了张椅子,爬上椅子,椅子有点摇摇晃晃,好像在跟我故意作对似的,这时爸爸来考问我:知道春联是从什么时候开始的吗?有什么寓意吗?这可难不倒我,我之前在课外书上看过,我大声回答爸爸:“春联是从宋朝开始的,一方面是吓走妖魔鬼怪;另一方面是抒发人们的美好愿望。”我随手拿起春联往门上贴。“不对,不对!”爸爸说道。“你知道春联有上下联,那

你知道怎么区分上下联吗?”我回答这个简单,之前吴老师告诉过我,简单地说,上联的最后一个字的声调是一声或二声,下联最后一个字的声调是三声或四声。”

这时爸爸继续提问,那你知道上联贴在左边还是右边啊?这下子把我给难住了,我不知道。爸爸告诉我,上联在右边、下联在左边。我心想站在凳子上贴春联已经很不容易,还要接受这么多知识问答题!一会儿嫌弃我左边高了一点,一会儿又嫌弃我右边高了一点。这时我有点沉不住气了,爸爸连忙过来安慰我:“乐乐,俗话说得好,一回生二回熟。”说完轻轻地把胶带纸撕下,边说边示范给我看。在爸爸的帮助下我完成了任务。贴完春联,我看到我的手变红了,真是红红火火啊!我笑了爸爸也笑了!喜庆的春联映红了我们的笑脸!

到了晚上,我们一大班子在一起吃了年夜饭,我们一起看春晚、守岁。迎来了十二点的钟声,我们迎来了虎年,大家彼此祝福,充满美好祝愿的除夕夜真的是非常欢乐。

我身边的抗疫英雄

苏州市相城区黄埭中心小学五(6)班 陶昱程 指导老师:浦琴华

2022年2月14日,本该去上学的我们却收到了学校停课的通知。这并不是一个好消息,因为苏州疫情突然间爆发了,我们又将开启一场与新冠的搏斗。在我身边有许许多多抗疫英雄,其中就有我的爸爸妈妈。

我的爸爸在社区工作,平时就很忙,经常在单位加班。加上疫情,他就更忙了。因此,经常到三更半夜才能下班回家,有时候只能睡两三个小时。他要做许多事情,比如做各种统计和文件,开会布置工作,巡视小区核酸检测情况等。所以,他的黑眼圈更重了,像熊猫一样。有时回家还累得东倒西歪,

左脚绊右脚,右脚绊左脚,两条胳膊像老坛酸菜似地甩来甩去。还有一次晚上,我看见爸爸在喝红牛,我见过广告上说“抗疲劳,喝红牛”。于是,我问爸爸是不是很累,可爸爸却说没有那么累,这是他应该做好的工作。可他明明困得沾到枕头就睡着了,呼噜声响得像地震一样。工作在抗疫一线,爸爸真的很辛苦。

在这次抗疫中,妈妈报名做了志愿者,所以好几天早晨,当我醒来的时候,家里早已没有她的踪影。天不亮她就出门了,每天穿着不透气的隔离服,一站就是好几个小时。

看到爸爸妈妈如此辛苦地参加抗疫工作,我真希望疫情早点过去。

甜

苏州高新区金色小学校六(2)班 张啸轩
指导老师:高珏雯

生活就像一个五味瓶,酸甜苦辣样样都有,可我最喜欢的还是妈妈的甜。

那天,我正生着病,睁开惺忪的睡眼,感到头疼、乏力……昨天不是吃过药了,为什么还会这样啊?我正琢磨着,这时,妈妈推开房门,手里端着碗,轻轻走了进来。她怜爱地摸了摸我的额头,轻声细语:“烧还没有退,来,把这碗中药喝了吧!”那时年幼的我还不懂什么叫中药,小手不安地攥着,犹豫着不敢接碗。妈妈又把碗递过来,安抚我:“这中药不像你之前吃过的西药,虽然奇苦,但是它药效好,赶紧喝了吧,我还要帮你炖萝卜汤呢!俗话说得好,‘一碗萝卜汤,一日必定好’!”听着妈妈的唠叨,我点点头,一口气把中药灌了下去。

“妈妈,谢谢您!”喝完中药后,我怯生生地对妈妈说。妈妈先是一愣,随即微笑着说道:“傻孩子,妈妈的职责就是照顾好你,还谈得上谢不谢的!”我抬头看着妈妈,妈妈脸上已经长出皱纹了,头上似乎还多长了几根白发,双眼熬得通红,这都是妈妈辛勤照顾我的证明啊……

这时,一缕缕阳光透过窗户照射进来,房间里顿时充满了温暖。“还难受吗?”妈妈问道。“不怎么难受了,妈妈,是因为您熬的药真甜。”说到这儿,我看到妈妈开心地笑了……笑声并不爽朗,但饱含着关心与爱……我依偎在妈妈怀中,妈妈的怀抱真温暖!谢谢您,亲爱的妈妈,您就像是一颗糖果,将甘甜留给别人,把苦难留给自己。有了您,我真的好幸福,嘴里、心里都是甜甜的滋味!

“妈妈,我爱您!”在这一刻,我说出了许久以来最想说的话。

我爱家乡连云港

苏州高新区金色小学校三(5)班 赵璇瑜
指导老师:张小芳

我的家乡是连云港,位于黄海之滨,那里风景优美,物产丰富,人杰地灵。有全国文明的东海水晶,还有风景名胜花果山,那可是齐天大圣——孙悟空的家。

美丽的大海,海水碧蓝,无比清澈。从远处望去,大海和天空连在了一起,天连水尾水连天,分不清是大海还是天空,海水在烈日的照耀下,波光粼粼。波浪一个连着一个向岸边涌来,像一座座滚动的小山,有的撞上礁石,溅起高高的浪花,唱着汹涌澎湃的歌曲,哗……

沙滩上遍布着各式各样的贝壳,有的孩子捡起海螺放在耳朵上,听着大海的声音,有的孩子在捉螃蟹,螃蟹全身披甲,爬来爬去,样子挺威武。有的孩子在捞水母,水母像一个穿着灯笼裙的小仙女,又似热气球在起飞,美丽极了。

岛上茂密的树林里栖息着各种海鸟,它们就像音乐师,鸣奏各种各样的美妙乐曲,传遍整个海岛。

我爱我的家乡,美丽的连云港!

有趣的“小插曲”

苏州工业园区金鸡湖学校四(8)班 仇先泽 指导老师:李冬青

“叮铃铃”,上课铃声响了,同学们飞快地奔回座位,老师也快步走进教室,开始认认真真地讲起课来。

王奔霖趴在桌子上,处于半睡半醒的状态。阳光温和地照在王奔霖身上,暖洋洋的,舒服极了。王奔霖的眼皮开始打架了。

这时,一个声音从讲台上传来:“王奔霖,你看看这道题怎么做?”王奔霖一惊,连忙站起来,张着嘴巴。忽然,王奔霖周围的几个同学尖叫了起来,伴随着一阵嗡嗡声,一只蜜蜂从王奔霖身后出现。同学们有

的惊声尖叫,有的抱头鼠窜,有的还想用书本把蜜蜂赶跑。

这时,蜜蜂飞到了风扇上,同学们见此情景,便打开了电扇的开关。蜜蜂被撞到了窗户边。蜜蜂以为窗户开着,于是冲向窗户,被撞了个眼冒金星、晕头转向。

我赶紧把窗户打开,蜜蜂飞快地飞了出去,嗡嗡地叫着,好像在感谢我解救了它,然后头也不回地飞走了。

同学们关紧窗户,继续听老师讲课。我们虽然还在教室,但心早已跟着蜜蜂飞得无影无踪……

特别的我

苏州高新区金色小学校六(4)班 胡雨涵 指导教师:沈莉喆

我是一个特别仔细的人。

今天妈妈一起床就急得满头大汗:“多多,我的一颗黑珍珠不小心掉了,快帮我找找!”接收到命令的我立即开始了“地毯式搜索”。来到客厅沙发,打灯,跪地,摸掏,这么一套娴熟的动作立刻把沙发翻了个底朝天。我在沙发周围像考古似的爬了一圈,结果啥进展也没有,倒是掏出了一堆无辜的垃圾尘埃,把我累得上气不接下气。

妈妈拿来扫帚,准备把垃圾扫掉。说时迟那时快,我瞥见了垃圾里隐约有些光泽。“等一下,千万别倒!”我急忙大喊。妈妈被我喊蒙了:“垃圾不倒,留着过年吗?”我跑过去,把那缠着头发和绒毛的垃圾弄散,一

颗黑珍珠映入眼帘。妈妈不禁对我的细心刮目相看。

还有一次,奶奶正在穿针。起初,她面带微笑;过了会还没把线穿过针孔,奶奶不禁皱了皱眉头。

“我来吧!”我信心满满,奶奶把针线给了我。我先把线头沾水,再搓,之后再把头尖的毛须剪了,坐在灯下,握住线前端,掌握好线的方向,再对准针孔,慢慢靠近,等最前端的线头微微钻过去一点点时,迅速从另一边一拉,线就穿过来了!总共才用了1分钟。我把穿好的线给了奶奶,她激动地说:“多多,你可真心灵手巧!”

从此,我在家里就有了“仔细多宝”的称号。

大象去哪儿

苏州市浒墅关中心小学校三(6)班 曹天佑 指导老师:陆秋怡

我是一头大象,叫粉粉,出生在云南,是个漂亮的小姑娘。白白是我的弟弟,是个漂亮的小伙子。

弟弟很调皮,而且很贪吃,他经常和他的兄弟们一起去隔壁村偷食物。“姐,你看,我给你带回来什么啦?”白白兴奋地对我说,“你别总吃竹叶、芭蕉,试试这个!”我看见他拿着两个黄乎乎,圆得像十五月亮的东西。我疑惑地走过去,伸出鼻子闻了闻:“这‘月亮’能吃?”

“你尝尝,它不叫月亮,村民们都叫它‘玉米饼’。我可是极力忍住,才留给你的,别让我后悔!”“好吧!看来我要谢谢你了!”我鼓起勇气,尝了一个,

味道香甜软糯,那是梦中才有的味道……

从此,白白和我有了一个大胆的想法:世界这么大,美食那么多,我们想出去边逛边吃。我们求了妈妈和家族里的长老很久,他们终于答应带族里的男女老少一起出去旅行,顺便看看有没有更适合咱们的居住地。

我们一行10多象,踏上了旅途。走进一个村庄,地里的

玉米数不胜数,香甜可口,就是我们吃过的“玉米饼”的味道。我们繁忙推荐给大家,真是大饱口福,回味无穷。弟弟白白这个家伙喜新厌旧,还爱上了叫“白菜”的食物。村民们好像并不害怕我们,远远地看着我们笑,谁让我们长得这么可爱呢?我还给一个笑容甜美的小女孩表演了会跳舞的长鼻子呢!族长的傻儿子竟然喝了村民的酒糟,躺在地里呼呼大睡。我和白白偷偷去一户村民家喝了“自来水”,白白这家伙,竟然对村里的一切那么熟悉。

最快乐的事情就是我们一起逛街了,仿佛成了街上最亮的一道风景。人们纷纷拿起一个叫“相机”的东西给我们拍照,真让我们自豪。在这之前,我们从没想过:有一天,我们大象家族能做模特,并不只是熊猫可以。

旅途不全是一帆风顺,有一天晚上,我们几个小朋友跑上了“高速”,上面车辆飞驰,我吓坏了。一束束的灯光照得我睁不开眼睛,还好那些车后来都慢慢减速了,才有惊无险……